

Khajtan

Foto!

MAGYAR LLOYD

Szerkesztőség és kiadóhivatal
VII. Rottenbiller-utca 46.

«Magyar Kereskedők Lapja» rendes ingyenes melléklete

Előfizetések és hirdetések felvételnek a kiadóhivatalban.

MAGYAR KERESKEDŐK LAPJA, MAGYAR KERESKEDELMI MUZEUM, MAGYAR LLOYD ES HITELES SORSOLÁSI ÉRTESÍTŐ
együtt: egy évre 8 forint, félévre 4 forint, negyedévre 2 forint 50 kr.

Keresk. levelek illeteke.

Midőn az ill. díjgyezék 59. tétel 4. pontja szerint feltételesen illetékmentes kereskedelmi levelek bíróság előtt, vagy más hivatalos czélokra való használatuk alalmából illetékkötelesekké válnak, az ilyen levelek alapján kirótt rendes és esetleg felemelt illeték követelhető-e a közvetlenül érdekelt, illetve szerződött oly felektől, akik a leveleket a mondott czélokra nem használták? (1890. évi 5824 és 1893. évi 6228. számokhoz).

Határozat.

Midőn az illetéki díjgyezék 59. tétel 4. pontja szerint feltételesen illetékmentes kereskedelmi levelek bíróság előtt, vagy más hivatalos czélokra való használatuk alalmából illetékkötelesekké válnak, az ilyen levelek alapján kirótt rendes és esetleg felemelt illeték a közvetlenül érdekelt, illetve szerződött oly felektől nem követelhető, akik a leveleket a mondott czélokra nem használták.

Indokok:

Az ill. díjgyezéknek a kereskedelmi és iparügyletekről szóló 59. tétele 4. pontja első bekezdésében foglalt rendelkezés szerint a kereskedők és iparüzők által saját kereskedelmi vagy iparüzetük tárgyaira vonatkozólag kiállított levelek, legyenek ezek bár más személyekhez is intézve, amennyiben azok üzletük tárgyaira vonatkozó jogügyletet tartalmaznak, feltételesen illetékmentesek, kivéve azokat az eseteket, melyekben az idézett díjtétel 4. pontjának második bekezdésében minősített iratok, vagy ügyletek foglaltatnak a levélben.

Az illetéki szabályok 9. szakasza szerint a feltételes illetékmentesség kedvezménye csak addig tart, míg a mentesség feltételei meg nem szűnnek.

Mihelyt azonban a feltételesen illetékmentes okiratok vagy irományok olynemű használatba vétetnek, mely által a mentességre jogosító feltételek megszüntetnek, ez a használat ugyanennek a 9. szakasznak rendelkezése szerint megállapítja azt a kötelezettséget, hogy az illeték az okirat és irományok használatá előtt rovasék le.

Ezen rendelkezés értelmében tehát abban az esetben, midőn az illeték bélyegjegyekben rovandó le, a bélyegjegyek az iratra annak használatá előtt alkalmazandók; ha pedig ez az irat illetékkiszabás alá esik, a kiszabás végett teendő bejelentés szintén az iratnak használatba vétele előtt teljesítendő.

A szóban levő feltételesen illetékmentes kereskedelmi és iparügyleti levelekre nézve az idézett díjtétel 5. pontjának első bekezdése szerint az illetékkötelezettség beáll akkor, midőn az ilyen levelek bíróságok előtt, vagy az ill. díjgyezék 79. tételének d) és e) pontjaiban megjelölt eseteken kívül, más hivatalos czélokra használtatnak. A levelek ilyenemű használat alalmából az illető jogügyletre és okiratokra nézve megállapított illeték alá esnek.

Az ill. díj. 59. tétel 5. pontjának ez a rendelkezése az illeték levonásának személyi kötele-

zettsége iránt közelebbi intézkedést nem tartalmaz, és azért e részben az ill. törvények és szabályoknak a feltételesen illetékmentes okiratok és irományokra vonatkozó különös szabályait, illetve általános határozatait kell mérvadóknak tekinteni.

Habár az illeték lerovásának kötelezettsége tekintetében az illetékkötelezetté vált leveleket használó félre nézve az illet. szab. 89. és 95. §-aiban foglalt rendelkezések alapján költség nem merülhet fel, mégis vitassá vált az illetékkötelezettség kérdése azokra a közvetlenül érdekelt, illetve szerződött felekre nézve, akik a szóban levő leveleket sem bíróság előtt, sem más hivatalos czélokra nem használták.

Ez a vitás kérdés két irányban tárgyalandó és oldandó meg: az egyik a bélyegjegyekben való lerovásra, a másik pedig a készpénzben való fizetési kötelezettségre vonatkozik.

Ami az elsőt illeti, e részben a leveleket bíróság előtt vagy a mondott czélokra nem használó felekre nézve a lerovási kötelezettség teljesen ki van zárva. Mert ugy az ill. szab. 89. és 94. §-ainak rendelkezései szerint, mint a bélyegjegyekben való lerovási módozat természetéhez képest ezt a lerovást csak az a fél teljesítheti, a kinek birtokában van az illetékkötelese vált levél, tehát csak az a fél, a ki a levelet a bélyegkötelezettség beálltákor használja, minthogy az a fél, a ki a levelet nem használja, azzal nem rendelkező, arra a levélre a szabályszerű bélyegjegyet nem alkalmazhatja.

De a levelet nem használó fél a levelet használó fél mulasztása következtében felvett hivatalos lelet alapján másodszorban sem kötelezhető a bélyegilletéknek megfelelően most már kiszabott illeték fizetésére, mert habár a kirótt illetékmentesség állapotában a levél birlalójának a levél intézőjének közös érdekű, s esetleg közösen használható iratát, illetve okmányát képezi, mégis ez az irat épen csak az által vált bélyegkötelese, hogy a levél birlalójának tenykedése szüntette meg az illetékmentességet és így azt a felet, aki az illetékkötelezettséget elő nem idézte s a kinek különben módjában sem lehetett a bélyegilleték lerovása, utóbb a másodszorban való illetéklerovási kötelezettséggel terhelni nem lehet. A bélyegilleték lerovásának kötelezettsége, még pedig egyetemleg, épen csak oly levél alakú okmányokra nézve állhat elő, melyek már kiállításuk, illetve elfogadásuk idejében illetékkötelesek voltak.

A fennebbiekben kifejtett felfogást megerősítik az illet. szab. 9. és 89. §-ainak rendelkezései is, melyekből oly czélzat, hogy a jelzett esetekben a mondott levelet nem használó felet a bélyegilleték lerovásáért másodszorban való kötelezettség terhelné, meg nem állapítható. Mint-hogy pedig ezek szerint a bélyeglerovást, annak természetéhez képest, csak az a fél teljesítheti, a kinek az illető levél birtokában van, azért az illet. szab. 94. §-ának 1. pontja, mely csak kezeséget állapít meg a használó fél terhére, a felforgó esetre nem alkalmazható.

Ami pedig azokat a kereskedelmi és iparügyleti leveleket illeti, melyek után, azoknak illetékkötelesekké váltá alalmából, az illeték készpénzben rovandó le, kétséget nem szenved, hogy ezeknek a leveleknek illetékkiszabás végett leendő bemutatására való kötelezettség az illet.

szab. 9. §. értelmében csak azt a felet terhelheti, kinek birtokában vannak a levelek akkor, midőn azok illetékköteles volta beállt, tehát azt a felet, a ki a leveleket bíróság előtt, vagy más czélra használja, s így nyilvánvalóan az illetékfizetési kötelezettség is ugyanennek a félnek terhére esik (illet. szab. 95. §. 1. pontja).

Az a fél, a ki az ilyenemű levelet a mondott czélokra nem használta, azon az alapon, hogy az illeték nem bélyegjegyekben, hanem készpénzben rovandó le, az illetékért akár egyetemlegesség, akár másodszorban való felelősséggel nem terhelhető, minthogy e részben az illetéknek lerovási módozata magában véve különbséget nem tehet, mert eltekintve attól, hogy a mondott levelekben foglalt üzletektől járó fokozatos illeték, a mennyiben az készpénzben fizetetik, tulajdonképen a bélyegilletéket helyettesíti és habár az illet. szab. 5. §-ának 2. a) pontja szerint bizonyos esetekben a fokozatos illeték is kötelezőleg készpénzben rovandó le: az a fél, aki a most már illetékköteles okmányára vált levélnek oly használat nem veszi, melyből az illet. szab. 1. §-ának 1) 3. pontjában részletezett jogcímeiken reá illetékkötelezettség hárulna, az illet. szab. 95. és 97. §-ainak rendelkezései alapján sem az egyetemleges, sem pedig a másodszorban való felelősségre nem kötelezhető.

Az előrebocsátottakban ugy a bélyeg, mint a közvetlenül lerovandó illetékre nézve kifejtett elvi álláspontot megerősítve találja ez a bíróság az illet. díj. 59. tét. 5. pontjának második és negyedik kikezdésében a budapesti áru és értéktőzsde és a vidéki termény és gabona csarnokok választott bíróságai előtt használt kereskedelmi levelek után járó illetékek mikénti lerovására vonatkozó rendelkezések által, melyek szerint a megfelelő fokozatos illeték kifejezetten a panaszló, vagyis a levelet használó fél által rovandó le az eljáró választott bíróságnál és pedig akár bélyegjegyekben, akár készpénzben történjék ez a lerovás.

Ezen lerovási módozatok bármelyikének elmulasztása esetében az idézett rendelkezések szerint, az eljáró választott bíróság a levelet a panaszló fél ellen tartozik felvenni. (1875. évi XVI. t.-cz. 2. és 3. §-ai.)

Ebből kitetszik, hogy a most jelzett eljárásban kizárólag a kereskedelmi levelet használó felet terheli az illetékért való felelősség, és pedig különbség nélkül, vajjon a szabályszerű illeték bélyegjegyekben, vagy pedig készpénzben rovandó-e le.

Igaz ugyan, hogy az ill. díj. 59. tétel 5. pontjának második és következő bekezdéseiben foglalt intézkedések több tekintetben kivételes természetűek, de azok az intézkedések, melyek a lerovandó illetékért való személyi felelősségre vonatkoznak, kivételes jellegűeknek nem tekintendők, amennyiben azok a fennebb kifejtettek szerint az illet. szabályok idevágó általános határozataival összhangzásban vannak; másrészt pedig nem forog fenn ok, hogy a kir. kincstar a mondott választott bíróságok előtti eljárásban arról a jogáról — ha ilyen általános illetéki szabályok alapján érvényesíthető volna — lemondjon, mely szerint a szóban levő illeték a levelet nem használó panaszlott féltől másodszorban követelhető lenne.

Mіндеzekből következik, hogy a feltételesen illetékmentes kereskedelmi leveleknek illetékkötelesekké váltá esetében a megfelelő rendes

(egyszeres) illetéket, legyen az akár bélyegjegyekben, akár készpénzben lerovandó, oly felektől, akik ezeket a leveleket használatba nem veszik, követelni nem lehet.

De nem kötelezhetők ez utóbbi felek a felémelt illeték fizetésére sem. Mert az illet. szab. 103. §-a szerint a felémelt illeték azoktól a felektől hajtandó be, kik az illeték lerovására egyetemlegesen köteleztettek, vagy kiket kezesség (másodsorban való kötelezettség) terhel; már pedig az előrebocsátottak szerint azokat a feleket, akik a feltételeken illetékmentes leveleket bíróság előtt, avagy a fennebb említett czélokra nem használták, sem egyetemleges, sem kezességi kötelezettség nem terheli.

Ami pedig a felémelt illetéknek azt a nemét illeti, mely az illet. szab. 123. és 124. §-aiban a jogügyleteknek illetékkiszabás végett való bejelentésére vonatkozólag felsorolt teljesítések elmulasztása miatt, bírság gyanánt rovatik ki, ezzel a felémelt illetékekkel (bírsággal) a mondott leveleket nem használó fél nem sujhathó; mert ezektől a levelektől jár, s készpénzben fizetendő illetéknek kiszabása végett teendő bejelentés iránt az említett félre alkalmazható értelemben, az idézett 123. és 124. §-ok semmi intézkedést nem tartalmaznak.

Ezekből az indokokból ki kellett mondani, hogy midőn az illetéki díjjegyzék 59. tét. 4. p. szerint feltételeken illetékmentes kereskedelmi levelek bíróság előtt, vagy más hivatalos czélokra való használatuk alkalmából illetékköteleseké válnak, az ilyen levelek alapján kirott rendes és esetleg felémelt illeték a közvetlenül érdekelt, illetve szerződött oly felektől nem követhető, kik a leveleket a mondott czélokra nem használták.

Kelt Budapesten, a m. kir. pénzügyi közigazgatási bíróságnak 1896. évi márczius hó 26-án tartott teljes tanácsüléséből.

Hitelesített a m. kir. pénzügyi közigazgatási bíróságnak 1896. évi aprilis hó 16-án tartott teljes tanácsülésében.

ÜZLETI HIREK.

Értéktőzsde.

k. Budapest, jun. 20. Az összes piaczkon rég nem tapasztalt üzletlenség észlelhető. Igaz, hogy bizonyos fokig az üzletlenség az aratás előtt szokásos várakozó állapontban leli magyarázatát. Jelenleg azonban és különösen nálunk a majdnem teljes tespedést ez a körülmény annál kevésbé magyarázza ki, mivel semmi fontos okunk nincs attól tartani, hogy a küszöbön álló aratáshoz fűződő remények meg-hiusulnak. Az ipari vállalkozások sem adnak okot a tartózkodásra, mivel ezek minden téren nemcsak kielégítő eredménnyel működnek, de sőt, mint például a vasművek, jelentékeny felendülésnek örvendenek. Hitelképességünknek a külföld által méltánylására nézve is e hét folyamán igen örvendetes bizonyíték merült fel. E héten alakult meg Berlinben a *Drezd'ner Bank* vezetése alatt egy konzorcium oly célból, hogy a Pesti hazai első takarékpénztár-egyesület zálogleveleiből husz millió korona értékűt átvegyen és aláírás útján Németországban kibocsásson. Ez idén már az ötödik kibocsátás, mely a bécsi piac megkerülésével történik, minélfogva teljesen el kell oszolni minden aggodalomnak, mely a bécsi piac ellenséges indulatu magatartása miatt a pesszimisták keblében keletkezett. A cukor-prémium és cukoradó felemelése iránti törvényjavaslat miatt merültek fel

némi aggályok, melyek kétségkívül a tőzsde-üzletre is visszahatással voltak. Az aggodalom okát azonban nem a cukorprémium felemelése képezte, mert azt minden józanon gondolkodó üzletembernek be kell látni, hogy Németország hasonintézkedése után cukor-exportunk érdekében egyéb teendő nem marad hátra — hanem inkább az, hogy a javaslatot a képviselőház nem fogja elfogadni. Ez a pillanatnyi aggodalom azonban már teljesen és annyival is inkább elenyészett, mivel az ellenzéki lapok is jobb véleménynek engedtek tért s szelidebb hurokat pengetnek.

Mindezen okok azonban kevés befolyást gyakoroltak az értéktőzsdei üzletnek e heti lefolyására, mely állandóan a külföldi jegyzések lefolyása alatt állott s ezekhez alkalmazkodva, majd hirtelen felélénkült, majd minden fontosabb ok nélkül ellanyhult. A hét vége felé mégis a szilárd irányzat kerekedett felszínre s részben helyre-ütötte azon csorbát, melyet az időnkénti élenkeltenség s az üzletkötésektől tartózkodás egyes papírok árfolyamában okozott.

Járadékokban csekély üzlet fejlődött ki, mindazonáltal magyar aranyjáradék 30 kr. emelkedést ért el, ami különösen hitelképességünknek Németország részéről a fent mondottak szerint történt elismerése okozott. A *bankrészevényekre* az elmúlt héten kedvezőtlen idő járt, Magyar hitelbank 5, — Jelzálogbank 3, — Magyar leszámítoló 4, — Pesti magyar keres. bank 7 frt árcsökkenést szenvedtek, mi egyedül az üzletlenségnek volt a következménye, minek folytán az árak ugyszólván maguktól, minden külső befolyás nélkül morzsolódtak le. Hasonló sors érte kisebb-nagyobb mértékben a *takarékpénztári részvényeket* is, melyek közül leginkább az Egyesült budapesti takarékpénztár adta meg árfolyamának 10 nap alatt 20 frttal történt csökkenésével az üzletlenség árát. Alig érthető, hogy ezekkel szemben az Általános waggonkölcsonzó és a Nemzetközi waggonkölcsonzó a csekély üzletkedv dacára keresletnek örvendtek s az előbbi árfolyamát a vételkedv 29.—, utóbbiét 25 frttal növelte. A *közlekedési vállalatok* papírjai váltakozó sorsot értek át, a hét elején ezek árai is meglehetősen lemorzsolódtak, de a hét vége felé kisebb-nagyobb mértékben behozták a veszteséget, így az Osztrák-magyar államvasut, melynek árfolyama csak 1-20 frttal alacsonyabb, mint 10 nap előtt. *Bányarészvények* közül az Északmagyarországi kőszénbánya szenvedett 10 frt árcsökkenést, egyéb bánya-, téglá- és más iparvállalati papírok pedig mintha eltűntek volna a földszínről, sem kereslet, sem kínálat tárgyát nem képezték.

Valuták és devizák változatlanok.

Mindazoknak,

kik bármely szakkérdésben hozzánk fordulnak, a legnagyobb készséggel adunk felvilágosítást a »Szerkesztői üzenetek« rovatában, vagy kivanatra zárt levélben. 16

Gabnaneműek.

R. és L. Budapest, június 20. Az e heti időjárás száraz és a hőmérséklet nyomasztóan meleg volt. A hét végén szórványosan előforduló zápor-ésőktől eltekintve, a csapadékok nagyon ritkák és így mindjebban érkeznek jelentések, melyek szerint bőséges esőzések nagyon kívánatosak volnának. Mindinkább nyer több valószínűséget az is, hogy az aratás ez idén más évekhez képest csak 8—10 nappal később fog megtörténhetni. A repczearatás az Alföldön már folyamatban van és a terméshozam holdanként 3—5 mm. között váltakozik. A vízállás a mult héthez képest megváltozott, jelenleg a Duna apadó és a mellékfolyók vannak emelkedőben. Külföldön az időjárás a mienkhez hasonlóan száraz és meleg.

A *külföldi piacok* üzletmenetét illetőleg az továbbra is a legszűkebb korlátok között mozog. A spekuláció mint eddig, továbbra is télen, a fogyasztás csupán a legszükségesebb bevásárlást eszközli, és így gyenge forgalom mellett az árak nagyobbára változatlanok. Amerikában kezdetben kisebb-szerű variációk voltak, később gyorsabb áremelkedés következett be, a hét végével azonban ismét csendesebb lett az irányzat és az árak egyenlegként alig változtak. Angliában a hangulat bágyadt és az árak csökkenőek, ugyszintén Németország, Belgium és a Svájcban is, melyek korlátolt üzletnél csendes irányzatot jelentenek. Egyedül Franciaország volt a hét kezdetével szilárd, mert a vetések állása ugy látszik ki nem elégítő, később azonban itt is csendesebb lett az üzlet.

A *budapesti piacon* kenyérmagvak kisebb nagyobb árveszteséget tüntetnek fel, míg takarmánycikkék — zabot kivéve — változatlanok. A kereslet általában véve gyenge és így az üzleti tevékenység is korlátolt.

Buzában e héten csendes hangulatban folyt le az üzlet, miután nem mutatkozott nagyobb érdeklődés sem a tulajdonosok, sem pedig a fogyasztás részéről. Helyben a készletek gyengék és így a kínálat nem volt nagy, míg a kereslet egyes malmok gyenge vásárlásaiból állt. Eleinte lanyha volt a hangulat és az árak érzékenyen csökkentek, később azonban állandó árak alapján fejlődött az üzlet. A hét ártartó irányzattal végződött, a heti forgalom pedig mintegy 120,600 mmra tehető. A fővárosba hozatott, a szekérszállítványokat bele nem értve, 122,883 mm. buza, melyből mintegy 3501 mm. szállított tovább.

Rozsban az üzlet lanyha volt, noha a kínálat ugyancsak gyengén alakult. Ugy a helyi szükséglet, mint a külföldi fogyasztás alig vesz részt az üzletben és 10—15 krral hanyatlottak az árak. Minőség szerint 6.05—6.10 frton fejlődött némi forgalom. *Uj rozs* a kedveltebb állomásokról, mint Nyírségből és Pestvidékről 5.70 frton kelt el július-augusztusra, augusztusra pedig 5.65 frton helybeli paritásban. — *Allomásokon* elkelt: Hajdu-Böszörményben 5.35 frton, Er-Mihályfalván 5.50 frton, Apcz-Szántón és Paszton 5.70 frton. *Uj rozs* pedig Szent-Györgyön 5.10 forinton, Halason júliusra 5-50 frton, augusztusra 5.25 frton és Pinczehelyen 5.80 frton.

Arpában e héten is alig volt üzlet. Noha kitűnő minőségek is kerültek piacra, a gyárosok 4.40—4.85 frtnal magasabb arakat nem nyújtottak, de ezen árakon is elég árut kaptak.

Zabban, noha e héten kissé nagyobbak lettek a hozatalok, az irányzat mégis szilárd volt, miután a kínálat nem volt arányban a jó, sőt néha sürgős kereslettel. Az árak a vásárlási kedv folytán fokozatosan emelkedtek mintegy 15 krral. Különösen nagy volt az érdeklődés

prima áruval szemben. Az árak 6.20—6.65 frton ingadoztak.

Tengeriben helyi üzlet e héten is alig volt. Egyrészt a hozatalok, főleg szabad áruban igen csekélyek, de másrészt nagyobb kereslet nincsen, miután helyben nincs szükség árura. Ugyszólván csak romlott áruban volt üzlet, még pedig 3.30—3.70 frt árak mellett. Az állomási üzlet alig említésre méltó.

Olajmagvak. Káposztarepczében nincs üzlet. Az árak körülbelül 10.— frton ingadoznak. Lenmagban 9.50—9.75 frton jegyezhető az árak. Gomborkában a névleges árak 8.—8.25 frton jegyezhető. Vadrepczében az árak körülbelül 4.25—4.75 frton ingadoznak.

Határidőüzlet. A lefolyt héten piacunk igen csendes képet mutatott, miután mindenütt hiányzott a komoly üzletkedv. Az aratás megkezdte előtt ugyanis a helyzet még nem elég tiszta és így a spekuláció nem mer nagyobb műveletekbe bocsátkozni. A piac hangulata tulnyomóan lanya volt, mindazonáltal heti egyenlegként alig állapítható meg hanyatlás. A forgalom korlátolt volt.

Hivatalos zárlati árak:

Szokványbuza őszre	6.60—6.61 frt.
Szokványbuza juni	6.42—6.44 »
Szokványrozsa őszre	5.52—5.54 »
Tengeri jun.	3.98—3.99 »
Tengeri juli-aug.	4.00—4.01 »
Szokványzab őszre	5.43—5.44 »
Káposztarepcze aug.-szept.	10.45—10.55 »

b. Bécs, jun. 20. Csendes üzletmenet mellett az árak lassankint lemorzsolódtak s 5—10 kr. vesztéssel zárulnak.

Zárlati jegyzések: Buza máj.-juni 6.85—6.87, őszre 6.93—6.85, rozs máj.-juni 6.46—6.48, őszre 5.92—5.94, zab máj.-juni 6.30—6.32, őszre 5.83—5.84 repcze aug.-szept. 10.95—11.05, tengeri máj.-juni 4.27—4.28, jul.-aug. 4.59—4.60.

M. Berlin, jun. 20. Buza, juni 146.—, szept. 140.25, rozs május 111.—, szept. 113.—, zab máj. 123.50, jul. 121.75 márká. Lanya.

H. Páris, jun. 20. Buza juni 20.—, juli 19.75, juli-aug. 19.50, négy utolsó hó 18.75 frank.

s. Prága, jun. 20. Buza 8.—8.20, rozs 7.40—7.50, arpa 7.40—7.50 zab 7.25—7.50 frt.

— Stettin, jun. 20. Buza szept.-okt. 142.—, rozs szept.-okt. 112.75 márká.

— Boroszló, jun. 20. Buza 15.50, rozs 11.50, zab 12.50, tengeri 10.75 márká.

Chicago, jun. 20. Buza szept. 58.50, tengeri szept. 29.8 c. Szilárd.

New-York, jun. 19. Buza junusra 64.—, júliusra 64.—, szept. 6 1/2, decz. 66, tengeri szept. 35 1/2.

Liszt.

Gl. Budapest, június 20. A lisztüzlet helyzete ismét rosszabbra fordult, aminek nagyrészt a malmok maguk az okozói. A finom 0-ás és 1-es, továbbá 7 és takarmánynyolczas lisztben való csekély fogyasztás és a növekvő készletek folytán, a malmok egyike a másikat, illetve az árakat lelicizálták, amit a verseny nagysága és a fogyasztás javulására való kilátás hiánya indokol. Hogy azonban az 5-ös és 6-os számú lisztékért, amelyekben a malmok készletei majdnem teljesen ki vannak merítve es alig tudnak szállítási kötelezettségeiknek eleget tenni, magasabb árakat nem követelnek, egészen megmagyarázhatatlan. Az export jelentéktelen.

Árak 100 kgkint:

0	1	2	3	4	5	6	7	8
11.30	11.—	10.60	10.10	9.40	8.90	8.60	7.—	4.60

H. Páris, jun. 20. Liszt, 12 márkás, juni 40.25, juli 40.50, juli-aug. 40.75, négy utolsó hó 40.75 frank.

Korpa.

Gl. Budapest, jun. 20. Az e heti korpaüzlet forgalma csekély volt. A belföldi fogyasztás zöld takarmány-cikkekben bővelkedik és miután a külföld is kevesebbet vásárol, úgy finom, mint goromba korpában a malmok ismét készletekkel rendelkeznek, miért is árengedményekre hajlandóbbak.

Árak 100 kgr.-ként.

	G	F	Rk
azonnali szállításra	3.40	3.50	4.—
határidőre	3.40	3.45	4.

Szesz és szeszese italok.

G. G. Budapest, jun. 20. Szesz. A szeszüzletben e héten a változatlan irányzat fentartotta magát és dacára a szilárd ausztriai kontingens jegyzéseknek, az árak azonnali szállításra változatlanul jegyeznek. A forgalom korlátolt és minthogy a fogyasztók még mindig nagy készletekkel bírnak, a gyárak ellenben erősen kinálnak, szilárd irányzat nem bír tért hódítani. — Mezőgazdasági szeszgyárak által kontingens nyersszesz e héten gyéren volt kínálva és mint hogy a készletek csekélyek, így az árak változatlanul szilárdan jegyeznek. Elkelt kontingens nyersszesz 14.50—14.60 frton. — Galiciából nagyon gyér kinalatokat tesznek. Kontingens szeszben ott sincsenek nagy készletek és az árak ismét 1/4 frrtal drágábban jegyeztetnek. Elkelt kontingens nyersszesz 14—14 1/8 frton ottani állomásokhoz tartályokban szállítva. — Morvaországból lanya irányzatot jeleznek. Exkontingens finomított szesz 10.50—10.75 frt tartályokban szállítva. A kivitel e héten 250 q. finomított szeszt vásárolt, mely részben Fiumén át tovább lett szállítva. Triesztbe 120 q. finomított szesz érkezett. — Vidéki szeszgyárak változatlanul jegyeznek; Losoncz, Arad, Marosvásárhely, Barcs 1/4 frrtal drágábban.

Mai zárlatiárak Budapesten:

	Nagyban.	Kicsinyben.
Finomított szesz	52.— frt.	52.50 frt.
Élesztő-szesz	52.25 »	52.50 »
Nyersszesz adózott	50.8/8 »	51.— »
Nyersszesz adózatlan	13.50 »	13.75 »
Denaturált szesz	18.50 »	19.— »
Kontingens nyersszesz	14.75 »	15.— »

Árak 1000 literfokonként, hordó nélkül, Bpest vasutállomáshoz szállítva, készpénzfizetés mellett forintokban.

b. Bécs, jun. 20. Szesz. Kontingens nyersszesz 15.60—15.80 frt azonnali szállításra.

s. Prága, jun. 20. Szesz. Adózott burgonyaszesz 51.—51.25 frt azonnali szállításra és zárlatra. Adózatlan szesz 14.30—14.50 frt.

b. Brunn, jun. 20. Exkontingens finomított szesz 11.10—11.30 frt tartályokban szállítva.

n. Trieszt, jun. 20. Szesz. Magyar kiviteli szesz tartályokban szállítva 8.50 frt pr. hl. 90%.

○ A vidéki szeszpiacokról a következő távirati tudósításokat vesszük:

Arad: Finomított szesz 51.—52.— frt.

Baja: Finomított szesz 51.75—52.—, élesztő szesz 51.50—51.75 frt.

Kenyérmező: Finomított szesz 52.—52.50, denaturált szesz 18.—18.25 frt.

Temesvár: Finomított szesz 52.—52.50 frt. Győr: Finomított szesz 51.75—52.25, denaturált szesz 17.75—18.— frt.

Losoncz: Élesztőszesz 52.25—52.50 frt.

G—r. Budapest, jun. 20. Pálinka. E héten a pálinkaüzletben valamivel jobb érdeklődés volt és jobb vételkedv mellett néhány tétel szilvórium, raki és ó-törköly lett eladva. Többi pálinkanevekben csekély volt az érdeklődés és csak kisebb üzletek létesültek.

Az árak bérmentve, Budapestre szállítva, hordó nélkül 2%, vagy 4 havi fizetés mellett:

Törköly ó áru	55—58 frt.
» dalmát	52—53 »
» olasz	53—55 »

G—r. Budapest, jun. 20. Likőrök és rum. Ausztriából és Boszniából e héten meglehetősen érkeztek rendelések és főleg gyengébb minőségű likőrfajokban volt jobb kereslet. Rum a beállott melegebb idő folytán gyéren keresve. Angol val. rum teljesen üzletellen.

G—r. Budapest, jun. 20. Eczet. Jobb kereslet dacára, e héten is a nagy készletek folytán inkább olcsóbb árakat jelezhetünk. Elkelt: Eszenzia 12—14 hidrátos 40—42 kron hidrátoként, éteczet 2 1/4—2 1/2 frton. Az árak ab Budapest 2% vagy 4 havi fizetés mellett értendők.

G—r. Budapest, június 20. Denaturált (égő) szesz. Dacára a szilárd kontingensáraknak és nagyobb forgalomnak, az árak változatlanul jegyeznek. Bpesti gyárak 19.— frton, bécsi gyárak 17.50 frton kínálnak 10,000 literfokonként franco hordó.

Kávé.

W. Budapest, jun. 20. Brazíliai fajokban a héten is lanya volt az üzlet, míg kékjava es finom guatember szilárdan és a legmagasabb árak mellett közlekedtek.

Santos ord. 72—80, regular 83, good average 89, superior 94. Rio layé 105, Domingo 101—108, Palembang 108—110, Mocca 118—123. Portorico 124—132 frt transito Trieszt.

w. Hamburg, jun. 20. Santos good average juli 58.—, aug. 59.—, szept. 56.25, decz. 64.— márká. Csendes

H. Havre, jun. 20. Santos good average juni 70.—, okt. 68.—, decz. 73.50 frank. Csendes.

Cukor.

—n. Budapest, jun. 13. Az eddigi időjárás meglehetősen kedvezett a répatemetvényeknek, mely körülmény a statisztikailag kimutatott idej nagyobb répatermeléssel egyetemben, nem volt alkalmas a cukorüzletnek jobb hangulatot kölcsönözni; a kivitel az Egyesült államokba — előreláthatólag ugyan csak rövid időre — szünetel, mely szünet tetemesen járult az irányzat ellanyhulásához, úgy, hogy az Aussig jegyzés mintegy 13 frt 60 krjal záródott. A gyáriadó felemelésének naponként várható közzététele jelentékeny szállításokat idézett elő a közvetítő kezekbe, melyek készletei július végeig még tartani fognak, tovább azonban semmi esetre sem; a gyárak szilárd árakat tartanak és egyelőre kibocsátásoktól tartózkodnak, hogy módot nyújtsanak a kereskedőknek készletük eladására.

Budapesten fizettek: süvegáruért 37 1/2—37.—, koczkaért 38 1/2—38.—, piléért 35 1/2—35.—.

H. Páris, jun. 20. Nyerscukor jun. 29.50, jul.-aug. 29⁵/₈, okt.-jan. 30.—frank. Szilárd.

w. Hamburg, jun. 20. Nyerscukor jun. 10.07, juli 10.30, aug. 10.35, okt.-decz. 10.37¹/₂ márka. Csendes.

† Magdeburg, jun. 20. Nyerscukor jun. 10.10, juli 10.30, aug. 11.30, okt.-decz. 10.27¹/₂ márka.

d. London, jun. 20. Nyerscukor jun. 10.9 d., juli 10.10¹/₂, aug. 11.0³/₄ d., okt.-decz. 11.1¹/₄ d. Szilárd.

s. Prága, jun. 20. Nyerscukor jun. 13.5 g. okt.-decz. 13.60 frt. Szilárd.

Szilva és szilvaiz.

S. A. Budapest, jun. 20. A múlt évi szilva már teljesen el lévén fogyasztva, a kereskedők most csak az idejéi termés kilátásai iránt érdeklődnek. Boszniaiból a jelentések általában kedvezően szólnak. Ugy a síkon, mint a magasabban fekvő vidékeken a fák ugyan nem tulságos, de kielégítő termést ígér. A szilva szépen fejlődik, egészséges kinézésű és tovább fejlődve, nagyságra nézve is kielégítőnek ígérkezik. A termés mennyisége — amennyiben ez már most becsülhető — körülbelül 2500—3000 kocsirakományra tehető, mi a múlt évi termés kétszeresét tenné ki.

Szerbiában a kilátások nem oly kedvezőek, mert ott néhány tájképet kivéve, a legkedvezőbb esetben is, csak gyenge középszerű termés várható. A múlt évi kivétel körülbelül 2800 kocsirakomány volt, míg az idén alig 1500—2000 kocsirakományra becsülhető.

M. A. Budapest, jun. 20. A szilva-határidőüzenet élénk volt mult heti áron: a hét vége felé azonban változás volt tapasztalható, minthogy a termelő országok készleteikkel visszatartók voltak s a külföld kereslete is megcsappant.

Szilvaizben néhány ajánlat fordult elő 15¹/₂ frtjával szlavoniai árban, melyek azonban nem vezettek üzlethez.

Mai tőzsdei zárlati jegyzés: Szilva, készáru boszniai szokvány —, 120 drbos —, 100 drbos —, 85 drbos —, szerbiai szokvány —, 100 drbos —, —, 85 drbos — frt. — Szilva okt.-nov.-re: boszniai, szokvány —, 120 drbos 11.25, 100 drbos 13.25—13.5, 85 drbos 16.75—17.—, szerbiai szokvány 11.25, 100 drbos 13.50—13.25 85 drbos 16.50—17.— frt pr. 100 kg. — Szilvaiz készáru: szlavoniai —.

Zsiradék és hentesáru.

H. Budapest, jun. 20. Az üzlet rendes menetű volt, zsírban 1/2 frttal olcsóbb árak mellett nagyobb üzletek történtek, szalonna élénken keresett, szilárdabb hangulat mellett valamivel magasabb árakon.

Mai tőzsdei zárlati jegyzés: Disznózsír, Bpest 48.50—49.— frt. Szalonna, városi légen szárított 4 drbos 46.50—47.—, 3 drbos 50.—50¹/₂, füstölt 52.—53.— frt.

b. Bécs, jun. 20. Vaj igen lanya, az árak csökkentek. Édes tejfelvaj 105—110, vidéki 90 frt mm.-ként.

Minden panaszszal

indítványgyal, kérdéssel bizalommal forduljunk a «Magyar Kereskedők Lapja» szerkesztőségéhez.

11

Tojás.

G. A. és tsa. Budapest, jun. 20. Hozott a főváltásra vasp. kb. 14,000 db, hajón kb. 9000 darab, kiesin kb. 12,000 db, helybeli árusoktól 29,000 db, összesen kb. 94,000 db. Nagyban árak: 1 láda friss (1440 db) 24—24¹/₂ frt, 100 db 1.80—2 frt.

Az újvásártéri piacra felhozott a szokott községek vasp. kb. 8000 drb, 14,000 drb, gyalogárusok 3000 drb, helyb. árusok 27,000 darab, összesen 39,400 darab friss tojás. A következő árak jegyeztettek: friss tojás 1 drb 2—2, 100 darab 1.80—1.85 frt, 40 krért 21—24 darab, 1 láda 1440 drb 24—25 frt.

Gyógyárak.

W. S. Budapest, jun. 20. A forgalom élénk, mert a külföldi fogyasztás kénytelen az idejéi gyógynövények mielőbbi beszerzéséről gondoskodni, miután a régi készletek ugyszólván mind elfogytak. — Flor. cham. iránt nagyobb kereslet mutatkozott, s habár a piacrahozatal az utóbbi időben nagyobb arányokat öltött, a felhozott mennyiségekkel a kereslet csak némiképp volt fedezhető. — Flor. samb.-ból néhány nagyobb tétel került piacra, mely jó ár mellett elhelyeztetett.

Hüvelyesek és termények.

—tz. Budapest, jun. 20. Az elmúlt héten a kereslet a meleg időjárás következtében lényegesen hanyatlott.

Borsó lanya irányzat mellett 8¹/₂—9¹/₂ frt.

Lencse üzletellen ára 9—12 frt.

Köles lanya 5¹/₄—5¹/₂ frt.

Kása ára 9—11 frt.

Kendermag elhanyagolt 8³/₄—9 frt.

Kékmák változatlanul lanya irányzata volt.

Muharmag után gyenge a kereslet, ára 6¹/₄—6¹/₂ forint.

Bab. Az üzlet lanya árak mellett csendes. Jegyzünk névleg:

Törpebab Gyöngyösön 7 frt.

« Dunaföldváron 7 «

« Albán 7 «

Gömbölyü I. rendű 7 « Zomboron

« II. rendű 6.75 « Mohácsos

Eredeti Maros-Vásárhelyi 5.75 «

Barnabab Kalocsai 5.75 «

Tarkabab Nyiregyházi I. 5 «

Mind 100 kgr.-ként Budapesten.

Gyapju és gyapot.

A. és tsa. Budapest, jun. 20. A lefolyt heten alig 400 bal goromba és középminőségű gyapju jött forgalomba, melyek katonai posztó szállítási czélokra vétettek meg. Árak változatlanul maradtak. A hozatalok az új gyapjukban még mindig gyéren érkeznek a piacra, de ezek általánosságban igen jó, sőt egyes esetekben kitünő mosással bírnak.



RENDELJE MEG A „Kereskedők Évkönyvé“-t,

melyet, mint a «Magyar Kereskedők Lapja» előfizetője, 2 frt bolti ár helyett 1¹/₂ frt kedvezményáron kaphat meg.



Olajok és kenczék.

R. & L. Budapest, jun. 20. Az üzlet az utóbbi héten élénkebb volt és különösen gépolajban eszközöltettek nagyobb vételek.

Gépolajok: Olivaolaj, valódi pugliai 44.— frt, gyári olivaolaj 40.— frt, Bakuolaj valódi orosz 22.— frt, Rogosinolaj 36.— frt, tranzmissio-olaj 28.— frt, turbinaolaj 32.— frt, Vulkanolaj 22.— frt, savmentes repceolaj 31.— frt.

Kenőolajok: Cylinderolaj valódi amerikai 38.— forint, konsistens gépkénőcs (Towtothe vagy Stauffer-féle kenőkészülékre) 30.—35.— frt, bányakocsikenőcs 16.—18.— frt, sodrony- és kenderkötélkenőcs 24.—26.— frt, valvolinola elsőrendű 50.—55.— frt, fogaskerékenőcs 20.—24.— frt, szíjj- vagy szerszámkenőcs 35.—40.— frt.

Gyantaárak: Terpentinolaj fehér orosz 27.50 frt, bécsujhelyi 45.— frt, gyanta 7.—11.— frt, gyantaolaj 18.—20.— frt.

Kátránytermékek: Carbolineum 12.—13.— frt, kőszénkátrány 4.—4.25 frt, fenyőkátrány 10.—12.—, vaselin bórkenőcs 20.—25.— frt, szerszám- és fegyverkenőcs 30.—35.— frt.

Halzsír: Svéd 36.— frt, grönlandi 35.— frt, oroszlanzsír 12.—13.— frt.

Lenolaj hollandi 35.— frt.

Lenolajkenőcs 35—37 frt.

Vaselinkenőcs 35.—40.— frt, faggyu 38.—40.— frt.

Kocsikenőcs fekete vagy sárga 5.50—6.25 frt, fehér finom 6.50—7.— frt, Monfalconei 7.50 frt, kék finom 7.—, uszó 7.50—9.— frt, fehér 7.50 frt, fiakerkenőcs 9.75—10.— frt, finom belga 7.50 frt. Mind 100 kilónként nagyban Budapesten átvéve.

s. Prága, jun. 20. Repceolaj, prompt 27.— juli 27.25 frt. Repcefogácsa 6.70 frt.

M. Berlin, jun. 20. Repceolaj juni 45.—, okt. 45.— márka.

Petróleum és ásványolaj.

+ A petróleumkartell megújítása mégis létrejött, amennyiben az érdekelt finomítók és termelők június 20-án Budapesten megtartott szűkebbkörű értekezletén, a Freund-féle Magyar petróleumipar részvénytársaság, a galicizai nyerskőolaj árára vonatkozó követeléseitől elállott; ezzel szemben bizonyos pénzbeli rekompenzációt követel, amelyet minden valószínűség szerint megadnak neki. Az áremelkedés jelenleg 2 frtra rug, úgy hogy az alapár ab Bpest 18'05 forint. — A kötésekre vonatkozó eladási árak e hét folyamán fognak meghatározatni.

Kikészített bőrök.

B. J. Budapest, jun. 20. Az élénk üzletmenet, mely az utóbbi hetekben oly nagy forgalmat idézett elő, megszűnt és e héten az üzlet már feltűnően csendes volt. Megállt a mult heti állásponton s most kezd majd hanyatlani, sőt nagyon féltő, hogy a most következő két hónap, mely amugy is mindig a legrosszabb volt, ez évben különösen minden forgalmat nélkülöző lesz. A sok idegen a fővárosban való tartózkodása alkalmával személyesen kiválasztotta a még csak ezután feldolgozandó s az őszi időnyre való czikkeket, melyeket máskor július s augusztusban rendelt meg. Így tehát elesik ez az üzlet is.

Az egyes czikkekre nézve különös jelentésválónk nincs; minden a mult heti arányban kelt el.

a ferenczvárosi állomáson rakhatók ki és innen a soroksári uti fogyasztási adó vámon keresztül közvetlen a közvágóhidra szállítandók megvizsgálás céljából. A szekereken hozott jelzett hús- neműek pedig csakis a soroksári uti vámnál hozhatók, szintén direkt a közvágóhidra. Nem eladás céljából, magánosok részére azonban tovább ra is a f. évi 14003. tan. határozat értelmében csak 10 kg.-ig hozható hús a fő- és szek-városba. A fő- és szekv. tanácsnak ezen határozatáról direkt utasításra oly kérelemmel értesítjük, méltóztatnék a megfelelő intézkedéseket azonnal foganatosítani. Budapest, 1896. június 16. Preuszner Ferencz s. k. h. igazgató.»

Különlék.

— Folytatás a fölapról. —

Külföldi vállalatok. A *Schodnicar Petroleum-Industrie Gesellschaft* az alaptőkét 4000 drb 250 fitos részvény kibocsátásával négy millió frtra emeli fel. Az igazgatóság a kibocsátást 2350⁰-os árfolyamon a legközelebb fogja eszközölni. — *Uj petroleum ipar részvénytársaság* van alakulóban *Csehovitzban* (Sziléziában). Az alapítás élén a *Schodnicar Petroleum-Industrie-Gesellschaft* áll. — Az *Internationale Electricitäts-Gesellschaft (Bécs)* alaptőkét, amelyet alig egy év előtt 3 millió frtról 5 millió frtra emelte fel, most ismét egy millióval emeli fel. — Az *Oberschlesische Cokeswerke und chemische Fabriken in Berlin* alaptőkét 7¹/₂ millió márkáról 12 millióra emeli fel.

Textillipar részvénytársaság Szerbiában. Egy német konzorcium, a melynek élén a berlini *Landau-czég* áll, engedélyt nyert egy mechanikai szövő és fonógár felállítására. Az alaptőke egy millió márká.

Uj villamosági részvénytársaság Bécsben. A nürnbergi *Electricität-Actiengesellschaft*, vormals Schuckert & Co. in Nürnberg, megvette a *Kremenczky, Mayer & Co.* bécsi elektrotechnikai czég telepeit és azokat önálló részvénytársasággá alakítja át.

Ki tekintendő kereskedősegédnek? A *budapesti kir. kereskedelmi és váltótörvényszék felelőseinek tanácsa* következő végzést hozott: A kir. törvényszék a felelőseinek helyet ad, az elsőbírói ítéletét feloldja, az eljárást megszünteti. *Indokok:* Tekintettel arra, hogy a kereskedelmi törvény értelmében kereskedelmi segédnek nem csupán az tekintendő, aki a főnök üzletében szolgálatokat teljesít, hanem az alatt mindenki értetik, aki a kereskedelmi üzlet viteléhez szükséges cselekmények teljesítése céljából a főnök által általában szolgálati viszonyban áll és a kereskedelmi törvény 60. §-ában megjelöltek közé nem tartozik; tekintettel arra, hogy e szerint felperes, aki kereseti előadása szerint Budapesten állandó évi fizetéssel ellátott kereskedelmi képviselője volt alperesnek, tehát ez irányban alpereshez állandó szolgálati viszonyban állott, alperessel szemben kereskedelmi segédnek tekintendő: a kir. törvényszék helyesnek fogadta el az alperes által felelőseiben kifejtett azt az álláspontot, hogy a kereskedelmi törvény 55. és illetőleg az 1884: XVII. cz. 176. §-ai szerint a jelen pert az illetékes iparhatóság előtt folyamatban teendő eljárásnak kellett volna megelőznie s hogy ennek elmulasztása a sommás eljárási törvény 27. §-ának első pontjában foglalt, tehát az ezen §. utolsóelőtti bekezdése szerint az eljárás bármely szakában hivatalból figyelembe veendő pergátó körülményt képez. Minthogy pedig valamely hivatalból figyelembe veendő pergátó körülmény fenforgása esetében a sommás eljárási törvény 128. §-ának 2. pontja szerint az első érdemleges tárgyalás elmulasztása alapján hozott ítélet ellen is van helye felelőseinek: alperes felelőseinek helyet adni, az elsőbírói ítéletét a sommás eljárási törvény 166. §-a értelmében feloldani, az eljárást megszüntetni és a sommás eljárási tör-

vény 168. és 109. §-ai alapján felperest a sikerre vezetett alperesi felelőseinek költségének fizetésére kötelezni kellett. (1896. április 18. D. 89. sz. a.)

Betegség nemcsak orvosi bizonyítvánnyal igazolható. A *budapesti kir. kereskedelmi és váltótörvényszék felelőseinek tanácsa* következő végzést hozott: A kir. törvényszék felperes felülvizsgálati kérelmének helyet ad s az elsőbírói ítéletét feloldja. *Indokok:* Ami alperesnek azt a kifogását illeti, hogy felperes 1895. december 26-tól kezdve az üzletből igazolatlanul távol maradt, e tekintetben felperes elmaradásának okául betegségét jelölte meg. Alperes tagadta, hogy felperes a jelzett időben beteg lett volna. Az elsőbírói ítéletéből az indokból, hogy felperes orvosi bizonyítványt fel nem mutatott, felperes idevonatkozó előadását bizonyítottan nem tekintette. Az első bírói ítéletét a megállapítása az ügy eldöntésére lényeges befolyással bíró eljárási szabályt sért azért: mert felperes nincs elzárva attól, hogy betegségét orvosi bizonyítvány hiányában más bizonyítékkal igazolhassa és amennyiben ez neki sikerül, az üzletből való kimaradását igazolatlanul, önmagát felmondás nélkül elbocsáthatónak, illetve törvény szerinti igényeit megszüntetnek tekinteni nem lehet. Ez okokból a felperes felülvizsgálati kérelmének az 1893-ik évi XVIII. törvényzikk 185. §. a) és c) pontjai alapján helyt adni kellett és amennyiben az a körülmény, hogy felperes a kérdéses időben betegség által gátoltatott az alperesi üzletben való megjelenésben és hogy ő ezt az okot alperesnek tudomására hozta, az 1893. évi XVIII. t.-cz. 37. §-ának megfelelően felderítve nincs is így az ügy eldöntésre nem alkalmas, az elsőbírói ítéletének a most idézett t.-cz. 204. §-ához képest való feloldása és a felülvizsgálati eljárás költségének ugyanezen 204. §. utolsó bekezdése alapján történt megállapítása mellett további szabályszerű eljárásra és újabb határozathozatalra utasítani kellett. (1896. április 25. E. 133. sz. a.)

Szállítás és vállalkozás.

Budapest. Telkek eladása. Budapest székes főváros közönsége a Főthi-ut, Lőportár, Füzér és Taksony-utcák között fekvő két telket, melynek mindegyike 1906.92 □ öl kiterjedéssel bír, kiküldési ára négyszögölenként 40 frt, továbbá a Teleky-téren fekvő 167.27 □ öl kiterjedésű telket 90 frt kiküldési ár mellett árverés útján eladja. Az árverés június hó 30-án d. e. 10 órákor a régi városházán (I. em. tanacssterem) fog megtartatni. Bánatpénz a VI. telkek mindegyikére 4000 frt, a VIII. telkekre pedig 1500 frt. Az ajánlatok a megjelölt helyen és napon d. e. 10 óráig Haberhauer János tanácsnok kezébe benyújthatók.

Budapest. Talpfaszállítás. Az államvasutak céljaira szükséges 550,000 drb első és 270,000 drb másodrangú talpfaszállítás iránt pályázat van hirdetve. Ajánlatok július hó 11-én déli 12 óráig az államvasutak anyag- és leltárbeszerzési szakosztályánál (Andrássy-ut 73. II. em. 43. sz.) benyújthatók. Bánatpénz 5 százalék.

Budapest. Repceolaj szállítás. Az államvasutak gépgyára és a diósgyőri vas- és aczélgyár részére szükséges 120,000 klgr. savtalan kenő repceolaj és 70,000 klgr. savtalan égő repceolaj szállítására pályázat van hirdetve. Ajánlatokat július 10. déli 12 óráig az államvasutak gépgyára és a diósgyőri vas- és aczélgyár igazgatóságához (Budapest, kőbányai-ut) kell benyújtani. Bánatpénz 5 százalék.

Budapest. Vendéglői üzletek és bolthelyiségek bérbeadása. A Rákóczi-téri, az István-téri és Hunyadi-téri vásárcsarnokokban lévő vendéglői üzletekre, valamint a Rákóczi-téri és István-téri vásárcsarnokokban lévő bolthelyiségek bérlésére a székes-főváros tanácsa árverést hirdet. Az

ajánlatokat a vendéglői üzletekre nézve június 22-én d. e. 10 óráig, a bolthelyiségeket illetőleg június 23. d. e. 10 óráig Matuska Alajos tanácsnoknál (Borz-utca 7.) kell benyújtani.

Budapest és Eperjes. Hidalépitményi munkák. A budapest-kassa-dukla közuton levő Kipisufka patakhiid alépitményi munkáinak biztosítása végett, június 30. napján déli 12 órákor az államépitészeti hivatalnál és a keresk. miniszteriumnál Budapesten, verseny tárgyalás fog tartatni. A 26,589 frt erejéig engedélyezett költség után számítandó, 5 százaléki bánatpénzzel ellátott ajánlatok a kifizető időpontig a nevezett államépitészeti hivatalnál és a keresk. miniszterium segédhivatali igazgatóságánál nyújthatók be.

Budapest. Kocsitak és gyalogjárók rendezése. Budapest székes-főváros tanácsa a Rákóczy-téren lévő vásárcsarnok körüli kocsitaknak és gyalogjáróknak rendezési munkálata iránt. Ajánlatok június hó 23. napján d. e. 10 órákor Vosits Károly tanácsnok kezébe (Lipót-utca, ujarosház I. em. 11. a.) benyújthatók. Bánatpénz 5 százalék.

Budapest. Utkavicsolás. A budapest-szolnoki közut kavicsolása végett, június hó 27-én d. e. 10 órákor az alispáni hivatalban verseny tárgyalás lesz. Költségeloirányzat 3525 frt, bánatpénz 5 százalék.

Aranyos-Maróth. Istálló és épületemelés. Bars vármegye által Aranyos-Maróthon létesítendő épületek s ezekkel kapcsolatos munkák foganatosításának biztosítása végett, melyekre összesen 6091 frt van előirányozva, július 3-án d. e. 10 órákor az alispáni hivatalban verseny tárgyalás lesz. Bánatpénz 5%.

Balassa-Gyarmat. Hidépités, utemelés és csatornázás. A szarvas-gede-vanyarci közuton fenálló 11-ik számú hid újiból építése, valamint utemelés és csatornázási munkák végrehajtása végett, július 1-én d. e. 10 órákor az alispáni hivatalban verseny tárgyalás lesz. A 378 frt bánatpénzzel felszerelt ajánlatok az alispáni hivatalnál beadandók.

Debreczen. Kutház építés. Az államvasutak Debreczen állomáson létesítendő elsőosztályú vizállomási épület és vizgyűjtő akna munkáinak előállítására pályázat van hirdetve, melyre az ajánlatok július hó 4-én déli 12 óráig az államvasutak debreczeni üzletvezetőségének titkárságánál nyújthatók be.

Homonna. Mészköbánya bérbeadás, esetleg eladás. Zemplénmegyei Barkó községben lévő mészköbánya bérbeadó, esetleg eladó. Ajánlatok július végéig Szirmay Pál tulajdonoshoz Udvara (Zemplén m.) vagy Homicskó Pál ügyvédhez Homonnára (Zemplén m.) intézendők.

Jolsva. Tüzifa eladás. Jolsva város tulajdonát képező erdőrészekben termelt tűzifa-mennyiség június hó 30-án d. e. 9 órákor a városház tanacs-teremben árverés útján el fog adatni.

• Vaskereskedők számára! •

← **Most jelent meg** →

és lapunk kiadóhivatalában (Budapest, Rottenbillerutca 46.) megrendelhető — az összeg előleges beküldése mellett bementve — vagy utánvétellel:

Vasárú-számítások.

Irta: Pásztor József. — Ára 80 kr.

Ezen — vaskereskedőknek nélkülözhetetlen kézikönyv tartalmazza az összes arszámítási táblázatokat, arszámítási utmutatásokat, a kötes-arú szokványait, a vamejárast, az idegen mértekeket, a terület-, felszín- és köbtartalomszámításokat, stb., vezetettül pedig

a hazai vaskereskedők teljes czimtarát adja.

Kolozsvár. Hid- és utmunkák. A kolozsvár-bukovinai közuton fekvő 6. és 9. számú műtárgyaknak helyreállítása 1947 frt, a kolozsvár-százrégen-tölgyesi közuton fekvő 12., 13., 20., 21., 27. és 43. sz. beton átvezetek, valamint a 29. sz. faátvezeték ujjáépítését 1589 frt; kolozsvár-szászrégen-tölgyesi közuton fekvő 134. és 150. sz. faátvezetek ujjáépítését 1037 frt, a marosvásárhely-király-németi állami közuton fekvő 17. és 24. sz. betonátvezeteket, valamint a 61. sz. hid ujjáépítését 1209 frt összeggel, vagyis összesen 6425 frt összeggel engedélyeztetve, a munkák biztosítására június hó 25-ik napjának d. e. 10 órájára az államépítészeti hivatal helyiségében versenytárgyalás hirdetik. Az 5/10-nyi bánatpénzzel ellátott ajánlatokat a kitűzött nap d. e. 10 órájáig a nevezett hivatalhoz kell beadni.

Kolozsvár. Magas építkezések. Az államvasutak Fugyi-Vásárhely állomásának kibővítése céljából létesítendő építési munkák biztosítására pályázat hirdetik. Ajánlatok június 25-én d. e. 10 óráig az államvasutak kolozsvári üzletvezetőjének titkárságánál (Kolozsvár, Emkepalota I. em.) nyújthatók be.

Léva. Honvédlaktanya kibővítése. A lévai régi honvédlaktanya kibővítésénél előforduló és 76,662 fittal előirányzott építómunkáknak vállalatba adása végett, a városház termében versenytárgyalás lesz. Az ajánlatokat június 30-án déli 12 óráig a városi polgármesteri hivatalhoz kell beadni.

Makó. Járásbírói épület építése. A makói kir. járásbírói részére emelendő új épület építésénél előforduló és 67,761 fittal előirányzott munkáknak vállalatba adása végett, július 11. d. e. 10 óráig arlejtés lesz.

Nagybátony. Korcsma, vendéglő és dohánytőzsdé bérlet. A bátonyi ugynevezett «Bányaház» épületben levő korcsma és vendéglői üzlet, valamint dohánytőzsdé bérletére június hó 24-én d. e. 10 óráig a kir. bányavezetőség helyiségében arlejtés lesz. Az 50 frt bánatpénzzel ellátott ajánlatok a fent kitett nap d. e. 9 órájáig benyújthatók.

Nagyvárad. Tűzifa szállítás. A nagyvárad kir. itéltábla, törvényszék és járásbírói fogház helyiségei hivatali és a törvényszék fogházhelyiségei fűtésére szükséges 2701 köbméter tüzi cserfa szállításának biztosítása céljából, a kir. itéltábla I. számú szobájában július hó 3-án d. e. 8 óráig arlejtés lesz. Az ajánlatok július hó 2-án d. u. 5 óráig a kir. itéltábla segédhivatali igazgatójánál adandók be. Bánatpénz 500 frt.

Pozsega. Hidak helyreállítása. A nasice-begtezlipki uton levő 119. és 189. sz. hidak, továbbá a boros-pakraczi uton levő 33. és 55. sz. hidak helyreállítása céljából, június 25-én d. e. 10 óráig versenytárgyalás lesz az államépítészeti hivatalnál. Költségelőirányzat 2021 frt. Bánatpénz 5 százalék.

Szabadka. Nyomdász-munkák. Szabadka város tanácsa, hatóságánál szükségletű nyomdász-munkák szállítása tárgyában június hó 25. napján délelőtti 10 óráig a gazdasági ügyosztály helyiségében arlejtést fog tartani. Bánatpénz 300 kor.

S.-A.-Ujhely. Tűzifa és kőolajszállítás. A sátoraljaújhegyi törvényszék, járásbírói, kir. ügyész és fogház összesen 688,05 köbméter tüzi tűzifa szükséglete szállításának, továbbá amerikai kőolaj szállításának biztosítása céljából, július hó 3-ik napján d. e. 9 óráig a kir. törvényszék elnöki irodájában arlejtés fog tartani. Bánatpénz a tűzifa szállításra 200 frt, a kőolajra 50 frt.

Saját érdeke minden kereskedőnek, iparosnak és vállalkozónak, hogy a Magyar Kereskedők Lapját olvassa. 15

Magyar Kereskedők Lapját olvassa. 15

Foto!

Szeged. Vasúti vendéglő bérbeadása. Az államvasutak Nagy-Kikinda állomásán megüresedő pályaudvari vendéglő bérletére pályázat nyitattik. Ajánlatok július hó 15-ének déli 12 órájáig az üzletvezetőség általános osztályához (Üzletvezetőségi palota, I. em. 3. ajtó) benyújthatók. Bánatpénz 200 frt.

Székelly-Udvarhely. Kavics szállítás. Udvarhelyvármegye területén levő közutakra az 1897-1900. években szállítandó kavics biztosítása végett, július hó 20-án d. e. 10 óráig az államépítészeti hivatalban versenytárgyalás lesz.

Szent-György. [Pozsonym.] Millenniumi ház-építés. Szent-György város által emelendő millenniumi ház 3843 frtos előirányzott építkezésének vállalatba adása végett a város tanácstermében június hó 26., d. e. 10 óráig versenytárgyalás lesz. Bánatpénz 1000.

Sisatovátz. [Slavonia] Kolostor-épület átalakítása. A sisatovátzi kolostor épületén teljesítendő és 14,500 fittal előirányzott munkák vállalatba adása végett július 1-én d. e. 10 óráig a kolostorban versenytárgyalás lesz. Bánatpénz 500.

Zágráb. Faeladás. A novii, ogulini, mrkopoljei, ravmagorai és fuzinei erdőkezelőségek ezidei fatermése, a mely vörösfenyű, jegenye- és lucfenyőből áll, írásbeli versenytárgyalás útján eladható tétetik. Ajánlatok június 28-ig a zágrábi kir. erdőigazgatóságnál nyújthatók be. A közelebbi adatok a nevezett erdőigazgatóságnál megtekinthetők.

Zalaegerszeg. Aszfaltozás. Zalaegerszeg város mintegy 5600 négyszögletes aszfaltozási munkák biztosítására a városhaza tanácstermében július 1. d. e. 10 óráig versenytárgyalást hirdet. Írásbeli ajánlatokat, 2000 frt bánatpénzzel, június 30. d. u. 5 óráig a városi pénztárnokhoz kell beadni.

Zilah. Műtárgyak építése. Szilágyvármegye közutain végzendő és 10,035 fittal előirányzott 29 db műtárgy építési munkáknak vállalatba adása végett, a vármegyei kistermében június 25. d. e. 9 óráig arlejtés lesz. Az ajánlatokat június 25. d. e. 8 óráig kell beadni a vármegyei alispáni hivatalhoz.

Helyeszközlő rovat.

Tudakozódásokra csak akkor válaszolunk, ha a válaszra a levélbélyeg beküldetik. Czim-tudakozódásnál a hirdetés alatt álló szám idézendő.

Ajánlkozik.

Megbízható keresztény fűszerkereskedő, 6 és 4 éves bizonyítvánnyal, ki az irodai teendőiben és némileg a könyvelésben jártas, magyarul és németül beszél, irodában állandó foglalkozást keres helyben vagy vidéken. Szíves megkeresést kér Hegyi Gyula, Tek. Lengyel Márton ur leveleivel, Bpest, III., Bécsi-ut 12. 179-4-2

Segéd, keresztény, ki jelenleg is vidéken egy fűszer és vegyesüzletben van alkalmazva, állását július 1-én szándékozik megváltoztatni. Szíves leveleket kér «Segéd» czímen Poste restante Szombathely. 188-1-1

Szakképzett kereskedő segéd, ki a vas, gép, szerszám és lakatos áru, valamint a fűszer szakmában jártassággal bír, állomást óhajtt elnyerni vas üzletben, vagy vas és fűszerben július 1. vagy aug. 1-re. Szíves megkeresést kér Lapáth Géza, Kádár József vas és fűszer kereskedő leveleivel Kun-Szent-Mártonban. 187-3-1

Fiatal fűszer, csemege és festék kereskedő segéd, keresztény, 18 éves, beszél magyarul és németül, jó bizonyítvánnyal ellátva, azonnali belépésre állást keres. Szíves megkeresést kér Krén Kornél, Sente Odön ur czímen, Pápán. Fialat segéd, ki a fűszer és festék, s némileg a vasszakmában is tökéletes jártassággal bír, állását változtatni óhajttja. Mielőbbi szíves megkeresést kér Freyler András, Feriante Dániel ur czímen Karczagon. 191-3-1

Fűszer, festék, rövidáru, vasüzletben, könyvelés, levelezés és üzletvezetésben teljesen jártas, hadmentes, keresztény segéd, állandó állást keres csakis vidékre, esetleg fióküzlet vezetését is elfogad. Beszél magyarul, németül és szlávul. Szíves megkereséseket kér «K. M.» czímen, Kristovác A. czég leveleivel Budapest. I. ker. Krisztina-körút 69. sz. 186-1-1

Azonnali belépésre ajánlkozik egy fiatal, kereskedő segéd, ki szakképzettségét Jászberényben Hainz József czégnél szerezte és más vidéken is volt alkalmazva, jelen főnöke által legmelegebben ajánlva. Szíves megkeresést kér Nyitó Imre kereskedő segéd Jászberényben. 193-1-1

Fiatal kereskedő segéd, ki a fűszer és vasszakmában tökéletesen jártas, beszél magyarul, németül és románul, azonnali belépésre állást keres. Szíves megkeresést kér «Fűszer és vasszegéd» czímen a kiadóhivatalhoz, Rottenbiller-utca 46. 194-1-1

Keresetetik.

Kokas Kálmán vaskereskedésében Csornán egy jártas segéd augusztus 1-ére kerestetik, aki vidéken szerviroz, előnyben részesül. Ajánlatok közvetlenül a czéghez intézendők. 181-3-2

Vidéki mezővárosban vas és fűszer üzletben jó házból való fiu tanulól felvétetik. Ajánlatok Törtely Kornélhoz Kis-Kun-Majsára intézendők. 177-3-2

Vaskereskedő segéd, jó detaillista, július hó 1-re kerestetik Geiszler N. János czéghez Kaposvárra, hova az ajánlatok küldendők. 183-3-2

Gebauer Tivadar vas- és fűszerüzletében Baranya-Szent-Lőrinczen egy ügyes, fiatal segéd, ki lehetőleg mindkét szakmában jártassággal bír, július 1. vagy 15-ikére állandó alkalmazást kaphat. 189-1-1

Fűszer, esetleg vas-szakmában is jártas segéd állandó állomást nyerhet Slachta János czégnél Hajdu-Nánáson. 190-2-1

Alföldi városban, melynek nagy vidéke van, rövidáru üzletnek alkalmas kisebb, de tiszta helyiség, lehetőleg piaczon, augusztus 1-ére kerestetik. Czim a kiadóhivatalban. 195-1-1

Alkalmazást nyer egy fiatal segéd a kereskedői osztály bármely szakmájából, ki a magyar, német és román nyelvet bírja. Évi javadalmazás 300 forint, továbbá lakás, fűtés stb. Jó bizonyítványokkal ellátott ajánlatok Regius Károly faskereskedőhöz Maros-Vásárhelyre kéretnek. 178-3-2

Eladás, csere, vétel és bérbeadás.

Fűszerkereskedés évi 52,000 forint detailforgalommal, mely a fővárosnak legrégebb és egjobb hírnévnek örvendő üzleteihez sorolható, kedvező feltételek mellett azonnal eladó; ugyszintén két igen jó szatócsüzlet dohánytőzsdével, naponta 50-60 forint bevétellel, igen olcsón eladó; továbbá több vidéki tiszta fűszerüzlet évi 20-30,000 forint forgalommal; valamint fűszer- és vaskereskedések 30-50,000 forint forgalmuak, továbbá tiszta vaskereskedések eladók nagyobb vidéki városokban. Bővebbet Niemetz Gyulánál Budapest, Röck Szilárd-utca 25. 144-10-8

Egy régi, jöhrnévű üveg-, porcelán- és lámpakereskedés nagyban és kicsinyben eladásra széleskörű, ugyszólva egész Erdélyre szóló állandó üzlet- és vevőkörrel, haláleset miatt eladó. Ertekezhetni: Frank Kiss János Fiainál, Kolozsvárt. 100-32-5

30,000 frtot forgalmazó, Gyöngyösön 15 év óta fennálló, jó hírnévű divat és rövidáru üzlet előnyös feltételek mellett eladó. Komoly vevők bővebb értesítést nyernek Galamb Jánosnál (Barátság és Galamb czég tagja) Budapest Deák Ferencz-utca 10. 180-4-1

Szerkesztői üzenetek.

F. Tapolca. Bárca ellenében csak azon adóköteles feleknek lehet czukrot az adó visszatérítésének igénylése mellett eladni, akik *ismételadók* t. i. kereskedők. Ha ez az eset forog fen, akkor az adóberlő az ellen nem emelhet kifogást és ha az adó visszatérítését megtagadná, az illetékes pénzügyigazgatásnál kell orvoslást keresni. Önként értődik, hogy az előirt feltételek a bejelentésre nézve betartandók és hogy a bárca mellett kivitt czukor öt kilónál kevesebb nem lehet. — B. P. Lajos-Mizse. A löporarúási engedély nem a lakosság számától, hanem egyéb körülményektől függ; például nyomatékossá tenné az iránti kérelmet a községi előjáróság, továbbá helybeli és vidéki birtokosok pártoló nyilatkozata. Arra, hogy a nagyföldes mikor és mennyi világos színű szivart tartoznak a kistőzsédeknek kiadni, szabály nincs. — L. M. B. Ujjak. A bérő követelése jogos, mert az 1892. évi XV. t. cz. a borfogyasztási adót a boritalmérési adóval «boritaladó» név alatt egyesítvén, a bérő az ugyanazon törvényzikkhez csatolt árszabás szerint III. osztályú községben 4 frt 35 kr. boritaladót szedhet. Az a kedvezmény, hogy most is csak a régi borfogyasztási adónak megfelelő összeget kötelesek fizetni, az 1892. évi XV. t. cz. 3. §-ban csak a szőlősgazdáknak van biztosítva ama bor mennyiségre nézve, melyet saját termésű boraikból házi szükségletre szának, ha erre vonatkozó igényüket idejekorán bejelentik. — Uj előfizető. Ha a pálinka-főzők pálinkának sem kimérésével, sem kismértékben eladásával nem foglalkoznak — a m. kir. pénzügyminiszterium 1892. évi 58,342 rendelete értelmében — csak a pénzügyi közegek által gyakorlandó jövedéki felügyelet alatt állanak. Az italmérési adó szedésére jogosítottnak a nagyban való szesz-elárusítási vállalatok felett ellenőrzési joga nincs. Annál kevésbbé van joga a pálinkafőzőket ellenőrizni, ha azok szeszkereskedéssel éppen nem foglalkoznak. A kir. pénzügyigazgatóság azonban az adószedésre jogosítottnak megengedheti, hogy betekinthessen és kivonatokat készíthessen azokból az adatokból, melyeket az égetett szesz folyadékok nagyban való forgalmára vonatkozólag a jövedéki felügyelet gyakorló pénzügyi közegek gyűjtenek. — K. K. Kassa. Ha a hazaló allandóan abban a községben lakik, melyben hazaló-adója előírt, községi pótdadót fizetni tartozik, mert az I. oszt. kereseti adó alá tartozó adózók, kik közé a hazalók is tartoznak, nincsenek a községi pótdadó fizetése alól felmentve. — X. Y. Nyitra. Általános és a pénzügyi közigazgatási bíróság által is elfogadott jogelvet képez, hogy a felek adó- és illetékügyeiben csak maguk a felek élhetnek jogorvoslattal, tehát a felek érdekében sem a jegyző, sem az előjáróság nem felelbezhethet. — N. N. Ó-Becse. A m. kir. pénzügyminiszterium 1893. évi 41,348. számú határozata értelmében azok a sörfőzők, kik sörmek sem kimérésével, sem kismértékben (25 literen alól) való elárusításával nem foglalkoznak, adóköteles feleknek nem tekintetnek és így az adószedésre jogosultnak ellenőrzése alatt nem állanak.

A keresk. miniszter rendelete

a Magyar Kereskedők Lapja érdekében: Valamennyi alárendelt hatóságának:

A «Magyar Kereskedők Lapja» szerkesztősége és kiadóhivatala ezen lapnak a kereskedői, vállalkozói és nagyiparos körök érdeklő hivatalos hirdetések közzététele iránt folyamodott hozzám. Minthogy a «Magyar Kereskedők Lapja» egyfelől vál-

lalkozói és nagyiparos körökben széles elterjedtségnek örvend, másfelől a közlemények beiktatási díja sem magas, felhívom a címet, hogy hirdetésményeit és esetleg egyéb közleményeit ezen lapban is tegye közzé.

Budapest, 1894. június 17.

Lukács s. k.

A földmiv. miniszter rendelete

a Magyar Kereskedők Lapja érdekében: Valamennyi viszszaabályozó és ármentesítő társulatnak, valamint az ily társulatoknál működő miniszteri biztosoknak és a Rába-szabályozó kormánybiztosnak:

A «Magyar Kereskedők Lapja» szerkesztősége azon kérelemmel járult hozzám, hogy ezen lapot a viszszaabályozó és ármentesítő társulatok figyelmébe ajánljam.

A kérelemnek engedve, ezen lapra a társulat (címéd) figyelmét ezennel felhívom. Budapest, 1894. május 19-én.

A miniszter helyett:

Miklós Ödön, államtitkár.

A belügyminiszter rendelete

a Magyar Kereskedők Lapja érdekében: Valamennyi törvényhatóságnak:

A «Magyar Kereskedők Lapja» szerkesztősége azon kérelemmel járult hozzám, hogy ezen lapot a törvényhatóság figyelmébe oly célból ajánljam, miszerint a ki-bocsátandó hirdetések és más hírlapi közlemények nevezett lapban közzétessenek.

Minthogy a «Magyar Kereskedők Lapja» azon körökben van elterjedve, melyek különösen egyes szállítási és építkezési ügyek iránt leginkább érdeklődnek és minthogy továbbá a közzététel beiktatási díja sem magas, a kérelemnek engedve, nevezett lapra a törvényhatóság figyelmét felhívom.

Budapest, 1894. március 22.

A miniszter helyett:

Andrássy, államtitkár.

Italmérési szakmunkák.

Az állami italmérési jövedék.

Írtá: Lamos József m. kir. pénzügyi biztos.

Szakszerű és pontos összeállítás az állami italmérési jövedékre és a nyílt helyeken fizetendő szeszitalmérési adóra, bor- és söritaladóra és a cukor- és hús-fogyasztási adóra vonatkozó törvények- és szabályoknak. A 460 oldalra terjedő könyv ára 5 korona.

Az ital-, fogyasztási és italmérési adók és az állami italmérési jövedék jogtana.

Írták: Benedek Sándor pénzügy. osztálytanácsos és Róka József pénzügyi titkár.

A munka gyakorlati használhatóságát emeli, hogy nem szorítkozik csupán a törvények és utasítások szövegének közlésére, hanem a vonatkozó jog anyagát a különböző ágazatok szerint szakszerűen rendezi és feldolgozza.

A mű hét részben tartalmazza: a községenként való biztosítást, a boritaladót, a hús-fogyasztási adót, a cukorfogyasztási adót, a söritaladót, a szeszitalmérési adót és az állami italmérési jövedéket.

A 384 oldalra terjedő könyv ára 5 korona.

Mindkét könyv megrendelhető: a Magyar Kereskedők Lapja kiadóhivatalánál, Budapest, VII., Rottenbiller-utca 46. az összeg előleges beküldése mellett vagy utánvétellel.

Útmutató.

Magyar leszámítoló és pénzváltóbank

V., Dorottya-utca 6. sz.

Befizetett részvénytőke 25 millió korona. Bank- és váltóüzlet, áruosztály, entrop és elevátorok 750,000 méterháznál több ártartalommal. Fiókok: Budapest belváros, Fiume, Kolozsvár, Pozsony. Közraktárak: Budapest, Barsestélp, Fiume.

Budapesti Takarékpénztár és Országos Zálogkölesön Részvény-Társaság miniszterileg engedélyezett zálogkölesön-intézetei

IV., Koronaherceg-utca 11.; IV., Károly-körút 18.; VII., Király-utca 57.; VIII., József-körút 2. szám; aranyra, ezüstre és ékszerekre 12%, mindennemű áru, ingó-árukra és ruhamezőkre 15% mellett. Nagyobb árutételek előzetes megállapodás esetén mérsékelt kamattal, mellet is elfogadhatók.

BELVÁROSI TAKARÉKPÉNZTÁR RÉSZE-TÁRSASÁG IV., Koronaherceg-utca 3.

Teljesen befizetett részvénytőke öt millió korona. Elfogad betéteket takarékpénztári könyvekre, pénztárjegyre és cheque-számlára. Leszámítoló váltókat, zálogkölesönöket nyújt előnyös feltételek mellett. Előleget ad értékpapírokra. Értékpapírok vételét és eladását leki- ismeretesen és a legmegtányosabb feltételek mellett eszközli.

A „Magyar Könyvtel” rendszere, magyar és német nyelven 3 frt 40 kr. beküldés mellett kapható:

RILL NÁNDORNAL BUDAPEST, Lipót-körút 30 sz.

Egyszerű, természetes volta és a gyakorlati ténen való használhatósága folytán rövid idő alatt közel 1000 üzletben sikerrel bevezetve. A ki ezen művet csak átlapozgatja, rögtön tisztában van azzal, hogy a kettős könyvtel tudománya nem is oly bonyolult és fáradszó feladat, mint ezen tárgyról szóló sok tankönyv eme felfogást az emberben meggyökeresíti.



PALACZK-KOSARAKAT (Demijohn.)

a legjobb kivitelben és legutányosabban szállít nagyban és kicsinyben

RÉNYI ÁRPÁD

üveggyár

Zelestye, u. p. Remetemező (Szatmármegye.)

REICH ÉS LÁZÁR

terményüzlete és vegyészeti gyára

Iroda: BUDAPEST, VII., Károly-körút 3. sz., I. emelet

Telefon. Gyár: KISPEST. Telefon.

Ajánlja kitűnő minőségű gyártmányait: gépolaj, jénolajken- cze, kocsikenőcs, fenyőmáz, halzsír, szurok, bőrkendőcs, vaselin, festék-árak, lakkok, carbolineum, kátrány és egyéb e szakba vágó cikkeket, a legutányosabb árak mellett

Árjegyzék ingyen és bérmentve. — Ügynökök alkalmazhatók

GYENES és BALOG

gabona- és bankbizományi üzlet

BUDAPEST, NÁDOR-UTCA 8. szám.

Közvetit kész és határidőre vonatkozó gabona-veleletek és eladásokat, továbbá minden a bank-szakmába vágó ügyetlet.